

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ÉSTA:

SAN AGUSTIN, NUM. 7  
TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## Comisión provincial

El pasado miércoles celebró sesión la Comisión provincial bajo la presidencia del señor Gila, concurriendo también los vocales señores Marcos Albertos, Gil Escorial, Blanc y Rey y el secretario e interventor de la Corporación. Entre los asuntos resueltos, figuran los siguientes:

—Quedar enterada de haber ingresado en el Hospital provincial de Madrid los presuntos dementes Martín de Antonio y Gujarrá, de Sepúlveda, y Arsenio Millán Montejó, de Fresno de Cantespino.

—Conceder subsidios de lactancia en la forma reglamentaria a los vecinos de Segovia, Carlos Santiuste Madurga y Cipriano Municipio Pascual, y el de Fuentepelayo Leonardo González San Juan.

—Conceder al vecino de Balsain Lucio de Miguel Moral una pensión de cuatro años, de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, para que la tenga en su compañía y atiende a su cuidado y educación.

—Inscribir en el turno de ancianos del partido de Sepúlveda, con el número 1, a Felipe Martín Tanaero, natural de Matabuena y residente en Hontoria.

—Aprobar los padrones de cédulas personales para el presente año de los Ayuntamientos de Donhierro, La Losa, Marazuela, Escarabajosa de Cabezas, Castroserna de Arriba, Hontalbilla, Juanos de Voltoya, Vegas de Matute, Becerril, Pedraza, Arahuetes, Yanguas de Eresma, Zarzuela del Pinar, Frumales, Bernardos, Coca, Cobos de Fuentidueña, Navas de San Antonio, Santa María de Riassa, Mata de Cuéllar, Martín Muñoz de las Posadas, Aldeanueva de la Serrazuela, Valdesimonte, Aldehorno, Fuentepelayo, Villaseca, Riahuélas y Cantimpalos.

—Aprobar varias cuentas por obras ejecutadas en el Instituto provincial de Higiene y en los Establecimientos provinciales de Beneficencia; por carbón y leña para la calefacción del Palacio provincial, y los gastos realizados con motivo de los funerales celebrados por el alma del ex presidente de la Diputación don Julio de la Torre y por juguetes adquiridos para los niños del Hospicio.

—Contribuir con 250 pesetas a los gastos que origine la organización de las procesiones de Semana Santa.

—Desestimar una instancia del Ayuntamiento de Maderuelo, que solicitaba una cantidad de los fondos provinciales para compra de mobiliario y material pedagógico, con destino a las escuelas de la localidad.

—Autorizar la adquisición de algunos aparatos para la Sección de Vías y Obras provinciales, por un importe aproximado de 5.700 pesetas.

—Conceder a los Ayuntamientos de La Matilla, Otero de Herreiros, Fresno de Cantespino, Riahuélas y Sebúlcior, varias plantas de árboles de los viveros provinciales.

—Señalar el 18 de Abril próximo, para la celebración de la subasta de las obras de construcción del camino vecinal de Fuentepelayo a Zarzuela del Pinar, cuyo presupuesto asciende a 55.229,44 pesetas.

—Aprobar el presupuesto de gastos, importe 469,50 pesetas, para el replanteo del camino vecinal que, desde el de Cuéllar a Membibre en Olombrada, va a la

carretera de Cuéllar a Peñafiel, en Campaspero.

—Indicar al Ayuntamiento de Barballa, la forma en que podrían construirse las dos alcantarillas que solicita, en el camino vecinal de dicho pueblo a Navares de las Cuevas.

—Conceder una recompensa en metálico a los peones camineros Timoteo Yagile, Genaro de Diego, Santos Arranz, Felipe Esteban, Amalio Gómez, Eusebio Sacristán, Danuciano Esteban, Mateo Pérez, Estanislao Gil y Luis Rojo, como premio a los trabajos extraordinarios que han realizado.

—Designar a los señores presidente y diputados señores Blanc, Fraile y Rey, para que en representación de la Diputación, concurren al acto de constitución en Valladolid, de la Confederación Hidrológica del Duero.

—Inscribir a la Diputación como socio corporativo, en el IV Congreso Nacional de Riegos, que se inaugurará en Barcelona el 25 de Mayo.

—Hacer constar en acta la satisfacción de la Diputación, y felicitar al ilustre segoviano don Francisco Javier Mateos Montalvo, por su merecida elevación al importante cargo de sub-gobernador del Banco de España.

### Los proyectos agrarios del Gobierno

### El director general de Agricultura dará unas conferencias en Segovia

El día 27 del actual, en el rápido de las doce, llegará a Segovia el director general de Agricultura, Minas y Montes, don Emilio Vellando.

Desde la estación se trasladará al teatro Cervantes, en donde dará una conferencia acerca de los proyectos que tiene el Gobierno sobre enseñanza agraria.

A las dos de la tarde será obsequiado el señor Vellando con un banquete, y a las cuatro se celebrará una recepción, sin etiqueta alguna, y un cambio de impresiones con los labradores, en la Diputación provincial.

El director general de Agricultura regresará a Madrid en el rápido de las siete de la tarde.

El presidente de la Diputación, señor Gila, ha convocado a todas las entidades dependientes de la Dirección de Agricultura, Minas y Montes.

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

#### Frases militares

El general don Andrés Pérez de Heras, el heroico defensor de Ciudad Rodrigo durante el sitio que los franceses pusieron a esa plaza, tuvo varias frases hermosísimas, dignas de la gloria que alcanzó con aquella memorable defensa.

Los generales Ney y Massena, que mandaban las fuerzas sitiadoras, enviaron desde el primer momento emisarios a Heras pidiéndole la entrega de la plaza, pero el general español contestó diciendo:

—Que no se censan en mandarme plegos, pues no trato más que a balazos.

Batidas ya las murallas y evacuado el convento de Santa Cruz por las fuerzas del batallón de Avila, fueron los franceses rechazados en el ataque al convento de San Francisco; pero abierta brecha en

la muralla, en el Torreón del Rey, envió el mariscal Ney, antes de proceder al asalto, nueva invitación a Heras, a quien ya respetaba por su bravura y perfinacia, y le decía en conclusión:

—Vuestra situación señor gobernador, no puede ya sino empeorar. Tenéis, pues, que elegir entre una capitulación honrosa y la venganza terrible de un ejército victorioso.

Al ayudante francés, portador de esta invitación, le entregó Heras otro pliego en el que contestaba al mariscal Ney en estos términos:

—Señor mariscal, después de cuarenta y nueve años que llevo de servicios, sé las leyes de la guerra y mis deberes militares. La plaza de Ciudad Rodrigo no está en estado de capitular, ni tiene brecha formal que obligue a hacerlo.

### ¿Habrá movimientos de rocas y simas en Segovia?

La profundísima y extensa sima abierta en terrenos de Cuenca, nos ha hecho pensar, más que en cataclismos sísmicos, en hundimiento de alguna extensa caverna, en el terreno estratificado o calizo, que en aquella provincia abunda.

Como en estos terrenos, Cuenca y Segovia se dan la mano, y grandísimas y hondas han de ser las cavernas que desde la Fuentisla llegan, a no dudarlo, hasta por debajo de las proximidades de los términos de Zamarramala y Valseca, en las que se almacenan las fabulosas cantidades de agua que de tantos siglos hace constantemente fluyen por la Fuentisla y otros sitios; al meternos con la imaginación por esos oscuros antros estalactíticos, y semi-mares subterráneos, no digo que nos dé miedo, porque la imaginación no es cobarde servidora del entendimiento, más al leer lo de Cuenca, tropieza nuestra mente con la analogía de los terrenos de Segovia y Cuenca, y viendo en pequeño las cavernas o cuevas ya hundidas en la ribera del Clamores, no es que tales hechos o fenómenos nos alarmen, pero sí nos complacemos en pensar, que aquí, por ser más en el centro de nuestra península, y abundar bajo el estratificado el terreno primitivo, o cristalino, no sospechemos en que lo de Cuenca pueda ocurrir entre nosotros.

### EMOCIONARIO INTIMO

### PEPE RODAO

En este día de San José, en que tu musa cantó siempre con su inspiración regocijada la alegría de vivir, yo te recuerdo como uno de mis más firmes y profundos afectos. Fuiste un buen amigo al que quise y admiré de corazón. A mi lealtad en el afecto, correspondiste con la nobleza de tu sentir, una nobleza algo pasada de moda que acercaba más nuestros espíritus a medida que una mayor distancia separaba a nuestras personas. Esa reciprocidad nuestra en el sentir ya no se eslija. Más que buenos amigos que se busquen y encuentren siempre, sólo hay ahora «conocidos» que de vez en cuando suelen verse. Al abrazo fuerte y cordial de antes ha sucedido el apretón de manos, ceremonioso y frío. Las amistades modernas se cultivan con vistas a la calle, por inspiraciones egoístas—de conveniencias sociales o profesionales, o por salir del aislamiento.—Nuestra amistad fué una cosa íntima, un intercambio sentimental de corazón a corazón.

Cada piedra, cada monumento y cada paraje segoviano tienen para mí un recuerdo de tu ingenio ágil y donoso. Tú fuiste uno de mis primeros amigos—de mis buenos amigos—en Segovia y en la correspondencia espiritual de nuestro afecto, pagaste con justicia lo que con abundancia de lealtad recibiste de mí. Al evocar hoy tu memoria—en este primer día de tu Santo, después de tu muerte—al mismo tiempo que mi ánimo con tristado recuerda la desaparición del poeta noble, bueno, inspirado, generoso y selecto, siento aún con más pasión todavía la pérdida del amigo que para mí no fué secretos en su dolor, ni sofisticaciones en sus alegrías.

ALBERTO CAMBA

## LOS MERCADOS

### Movimiento general

En los mercados de cereales, el trigo registra aumento de precios, cotizándose en la Mancha entre 21,50 y 22 pesetas fanega; en los mercados castellanos rigen también precios elevados, pagándose en Valladolid y su provincia entre 81 y 84,50 reales la fanega; en la de Avila, entre 81 y 85; en Burgos, de 78 a 86; en León, de 80 a 84, y poco más o menos en las restantes provincias de la región. En Aragón subsiste la firmeza, pagándose los 100 kilogramos catalán monte, primera, de 54 a 56 pesetas; catalán monte, corriente, de 53 a 54 pesetas; hembrillas, de 51 a 53 pesetas; huertas, de 49 a 51 pesetas.

En Cataluña continúa el mercado encalmado, con los mismos precios registrados y en Andalucía también se nota alguna pesadez en el negocio, con alternativas de pequeñas alteraciones en los precios, ante el recelo de que Marzo «vuelva el rabo», como dice la gente del campo.

El negocio harinero también ofrece firmeza en Castilla, con abundantes operaciones y precios iguales a los anteriores, vendiéndose más las clases segundas y bajas. En Aragón abundan las existencias, lo que contribuye a encalmar el negocio, registrándose actualmente los siguientes precios por 100 kilogramos con saco: harinas de gran fuerza, de 68 a 70 pesetas; harinas entrefuerzas, de 65 a 66 pesetas; harinas blancas, de 63 a 64 pesetas.

En Cataluña persiste la calma que, probablemente, reaccionará, pues ya la Junta de Abastos ha modificado el precio de tasa de las harinas para el corriente mes, factor que los compradores conceptúan de gran interés.

### Oatos de la historia de Castilla

Los caballeros para ser armados como tales, tenían que «velar» sus armas.

Toledo y Ciudad Rodrigo alcanzaron en la Edad Media renombre y fama, por sus ricos bordados y encajes.

El «espaldarazo» eran tres golpes dados con la espada de plano, que se daban al nuevo caballero.

Alfonso X el Sabio dictó leyes para la reglamentación del juego.

La orden de Nuestra Señora de Montesa se fundó a la extinción de la de los Templarios.

El juego de damas y ruleta estaba muy extendido en la Edad Media.

### ANUNCIO PRADENA

Se traspasa o vende con local o sin él, por testamentaria y urgencia, comercio mixto en esta villa. Para tratar, con don Anastasio Matesanz

### Parada de sementales del Estado

A partir de ayer, quedó abierto al servicio público el depósito de caballos sementales, que todos los años se establece en esta capital.

El servicio ha quedado instalado en el mismo edificio de años anteriores.

### FONDA DE LA ESTACION

Nuevo concesionario	
— SERVICIO ESMERADO —	
PRECIOS DE TARIFA	
Almuerzo.....	4,00 pesetas
Comida.....	4,50 »
COCINA DE PRIMER ORDEN	
Se sirven banquetes y bodas a precios convencionales	

## LA SEMANA SANTA EN SEGOVIA

### ¿Qué quedrán?

Así, con estas palabras sencillas y gráficas se dirige «Lagarfijo» a unos amigos del tendido, al retirarse cierta tarde al estribo, después de una buena faena que el público acogió con silbidos.

«¿Qué quedrán?»—pregunto yo ahora también, recordando al famoso lidiador cordobés, cuando oigo a ciertos sujetos comentar irónicamente la campaña perodística de propaganda que se está haciendo para conseguir el mayor esplendor de las procesiones de Semana Santa en Segovia.

En este artículo, como en todos cuantos escribo,—mi inspiración suele ser glosa de las inspiraciones de muchísimos señores que, teniendo perfecto derecho a discutir, suelen permitirse el lujo de discutir en algunas ocasiones.

—Esta Prensa provinciana—se lamentan con cierta amargura algunos esotéricos—es poco interesante. No trae nada que valga la pena.

El interés de la Prensa—habría que explicarles a dichos sujetos—es reflejo de la vida de la ciudad. A una vida inquieta, bulliciosa, activa, corresponde una Prensa apasionada, movediza, protéica. Esos caballeros saben que la vida segoviana es apacible, y deploran, sin embargo, que la vida periodística de la ciudad carezca de emoción. Esto es lo mismo que la mujer fea que abomina del espejo porque le muestra su propia fealdad tal como es. Quéjese en

buena hora esta mujer de la Providencia que no quiso hacerla bonita. Pero deje en paz el prestigio del industrial que fabricó el espejo.

Hay, ciertamente, pocos motivos para agitar la opinión en Segovia y nuestros comentaristas lo lamentan. Pero surge de vez en cuando algún motivo—de interés nacional, por ejemplo—y al segundo artículo que se publica sobre el asunto, sale algún señor bostezando de los que dogmatizan en las tertulias de café, que afirma que la cosa es cansada y ajena a los gustos de la opinión, por no ser de interés local. Se emprende una campaña referente a cosas segovianas—llámese turista, de procesiones, de nombres de calles—y entonces, los mismos señores de siempre, los que todo lo que no hagan o inspiren ellos les parece mal, se aburren también desesperadamente.

Es doloroso que haya señores con una sensibilidad tan fácil al bostezo. El fastidio que impulsa a estos señores a murmurar de todo, no es producido por la falta de interés o emoción de las cosas. Es un aburrimiento que lo llevan ellos dentro, incrustado en la médula. Es una congoja o murria espiritual que no se cura con específicos. Ante el estupor de estos comentaristas, no cabe otra cosa que decir como «Lagarfijo»: «¿Qué quedrán?»

MARCIAL GARRIDO

### Notas sueltas

Representando a los gremios de Segovia, ha salido para Valladolid nuestro querido amigo, el culto abogado don Antonio Sanz Gilanz, con objeto de ponerse de acuerdo con la colonia segoviana de Valladolid, en todo lo referente a la organización de las procesiones de Semana Santa.

Para abreviar trabajo a la Comisión gremial encargada de recoger a domicilio los donativos solicitados de los particulares y entidades de Segovia, mediante circulares, y con objeto también de economizar tiempo, se advierte a los donantes que los individuos de la Comisión pasarán por las casas todos los días de diez a

doce de la mañana y de dos a seis de la tarde.

Los señores que quieran enviar directamente los donativos al depositario de fondos, pueden hacerlo, como ya dijimos anteriormente, a don Ricardo Huertas, imprenta de «El Alma Castellana».

A partir del lunes próximo daremos cuenta a nuestros lectores de los donativos que vayan recibiendo.

El señor cura párroco de San Miguel, nuestro querido amigo don Benito de Frutos, se ha ofrecido a costear por su cuenta el arreglo de la imagen de la Soledad, existente en dicha parroquia.

### Gente de por ahí

## LA MAMÁ Y SU HIJA

El maestro Galdós, el que escribió las páginas inolvidables de la cursilería matritense, aquellas páginas de «Miau», «Tristana», «Misericordia», «La de Bringas», «El doctor Centeno» y tantas otras, sonreíría bonachonamente al ver a esta madre y esta hija que suelen exhibirse por las rúas cortesanías.

Ambas visten un traje idéntico de hechura y de color. También emplean los mismos afeites y sonríen grememente. Aunque la desproporción de la edad salta a la vista—y en este detalle capital no sirven de nada los alifios para disimularlo—, se nota el esfuerzo que las dos pobres mujeres realizan en su empeño de parecer hermanas. Imaginan ellas que nadie ha de advertir, contemplándolas tan uniformadas y parejas, dónde y cuándo empieza la madre y cuándo y dónde concluye la hija. El sacrificio, el anhelo ardiente, la angustia mansamente feroz (es de la hija que malogra así su juventud para no injuriar la incipiente vejez de la madre? O, por el contrario, ¿es la ternura de la madre la que, disfrazando con heroica

impudicia su marchitez, defiende, escolta y procura realizar la inútil primaverales filial?

El caso es, que, afanosas de favorecerse recíprocamente, en vez de airar la admiración del hombre concilian la lástima cuando no la burla de la muchedumbre. Algún transeunte observador, si no temiese sobresaltarlas demasiado, se echaría a llorar. Pueden sugerir sentimientos distintos, salvo el desdén. Su cursilería entra en la jurisdicción de lo patético. Parecen figuras de sainte y son, en realidad, tipos de tragedia. De esta tragedia sorda, gris, recóndita, que se confina en tantos pisos «interiores» del centro de la urbe, por igual desconocida del chaqué, y de la blusa. Tragedia que pintó muchas veces, con gracejo deliciosamente espartano, aquel cronista de la clase media baja española, casi olvidado hoy, Luis Taboada.

Madre e hija pasean lentamente. Fingen una despreocupación de «cierto tono», y lucen sus trapitos con tanto orgullo como si fuesen preseas. Se paran ante los escaparates, a los que otorgan el favor de una mirada negligente. Cuchichean entre sí al pasar junto a cualquier maitróna llamativa o cualquier currutaco peripuesto. Por de contado, las dos llevan la inevitable falda corta que les descubre las rodillas, y el lindo capote bajo el cual asoman las crenchas cortas y el cogote afeitado. Gozoso el paso, ágil la lengua, embusterillo el porte, son capaces de adivinarlo todo en este mundo, pero no presentan nunca que hacen el ridículo. Al salir de casa, la madre pensó ahogando un suspiro:—«Hoy puede que la chica

## Gran exposición de pájaros y aves exóticas

Hoy día 19, se ha abierto al público en el café Castilla una interesante exposición de pájaros y aves exóticas.

El público segoviano podrá admirar una curiosa colección de canarios flautas seiffer legítimos alemanes y canarios holandeses de pura raza, loros, cotorritas, periquitos, cardenales de varias clases y distintas razas exóticas en pájaros pequeños y de tamaño grande.

El dueño de esta curiosa colección de pájaros, don Antonio Mabelos, regalará al público, por cada cien entradas que venda, uno de los pájaros que figuran en la exposición, dejando la elección del mismo a capricho del agraciado.

Cada entrada constará de diez números, y se venderá al precio de sesenta céntimos; una vez vendidas cien entradas, el señor Mabelos hará un sorteo y el agraciado podrá elegir el pájaro que más le agrade.

**Mahnahén Velasco**  
**UNICO MEDICO DENTISTA ESTABLECIDO EN SEGOVIA**  
 ISABEL LA CATÓLICA, 1  
 Calle Real (esquina a la Plaza Mayor)  
 Consulta diaria: de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde

pesque, al fin, el hombre que se merece.—Y, por su parte, la hija debió decirse para sus adentros: —«La verdad es que mi madre tiene un genio admirable, y que aún se da mucha maña para componerse como si fuera una mocita. Nunca encontraré una compañera que sirva para descalzarla...»

Lo cierto es que una y otra se entienden como colaboradoras ideales. La madre pudiera ir al lado de su hija gimiendo desgranadoramente, desesperanzada ya de no ver realizados los sueños de tantas tardes, y, sin embargo, sus ojos atisban, fisonomean, atrapan, censuran y disciplinan. La hija, a su vez, debiera optar por recluirse en casita con el gato sobre la falda y el rostro pegado al cristal del ventanuco, y, no obstante, prefiere seguir acompañada de la buena mujer que desempeña con ejemplar abnegación las funciones de mamá, de hermana, de amiga, de «carabina». Sólo Dios sabe a costa de cuántos y cuán insospechados sacrificios han logrado ambas paseantes mantener el brillo de las medias y la gentil truhanería de los sombreritos. Sólo Dios conoce el penoso aprendizaje que han tenido que someterse estos labios cucamente pintados, para que la sonrisa tape y desfigure el crispado dramatismo de los bostezos, allá en el cuarto mísero, no lejos de la cocina donde, si fuera posible, se condimentarían guisos copiosos.

Madrid, cada día más heteróclito y distraído, no se fija en este contraste femenino que evidencia las pobrezas de toda una clase social, unánimemente despreciada por el sainetero y el dramaturgo. Fuera esta niña clorótica una hembra que se lanza al arroyo para resolver en cualquier sentido su vida, y un poeta misericordioso llamarla «Santa Isabel de Ceres» o «La dama de las Camelias», o «Manón». Fuera una modistilla garbosa, o una modelo de pintor, y reiría en la escena al compás de un «charleston» o un «schotis». Fuera una pueblerina, y sus alpargatas, casi equiparables al coturno, elevaríanla ante los públicos como una figura de excepción. Pero, tan cursi, tan anodina, tan ramplona, nadie le hace caso. Ni siquiera el hombre obscuro que sale de su covachuela o se mete en el tabernuco...

E. RAMÍREZ ANGEL

**BACALAO**

LOS MEJORES, A PRECIOS MUY REDUCIDOS EN

**“LA ECONOMICA”**

Salmón superior, lata..... 1,75 pts.  
 Judías de siembra, kilo..... 1,00 >  
 Aceitunas sevillanas >..... 0,90 >

**San Francisco, 22 y plaza de San-Lorenzo, 8 PROPAGANDA**

Retales de bacalao, clase muy superior, 0,75 medio kilo

**El Cid, emplazado en 1927 por estafador**

Valladolid, 17.—El «Boletín Oficial» de la provincia publica hoy la siguiente requisitoria: «Díaz de Vivar, Rodrigo, hijo de Rodrigo y Urraca, natural de Valladolid, de treinta años, estatura alta, barba poblada, procesado por los delitos de estafa y deserción, para que comparezca ante el teniente del regimiento Infantería del Serrallo, que guarnee Ceuta».

Naturalmente, se trata de una curiosa coincidencia del nombre y los apellidos de un simple estafador con los del Cid.

**La Editorial Rudolf Mosse**

La edición de 1927 del «Catálogo de Prensa de España», que acaba de publicar la S. A. Editorial y de Publicidad Rudolf Mosse y de la cual acabamos de recibir un ejemplar, merecerá, sin duda, por la labor ímproba y minuciosa que supone, los plácemes de toda la Prensa española.

En el Catálogo Rudolf Mosse, de lujosa presentación, figuran hábilmente clasificadas todos los periódicos y revistas de España, con sus tarifas vigentes y sus ca-

racterísticas especiales, por lo que esta obra, que se distribuye gratuitamente, prestará, sin duda, utilísimos servicios a los señores anunciantes y habrá de cooperar en gran escala al desarrollo de la publicidad en Prensa, base de prosperidad de todos los grandes negocios.

Felicitemos sinceramente a la casa Rudolf Mosse por el alarde editorial que su catálogo representa, y por el sacrificio que supone lanzar una obra de tal naturaleza.

**A los tratantes en carnes y matarifes**

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en la fábrica DE ANGEL MENDOZA DE CANTIMPALOS

**EL SOBERANO, A SEVILLA**

El 2/ o el 28 marchará a Sevilla, donde pasará la convalecencia, Su Majestad el Rey. Por este motivo no se celebrarán en Palacio las tradicionales fiestas religiosas de Semana Santa.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

**SAL VICHY-ETAT**

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etcétera

**Manifestaciones del señor Alba en París**

Una opinión acerca de Cataluña y el alza de la peseta

Barcelona, 18.—«La Publicidad» ha publicado una entrevista celebrada por su corresponsal en París con el ex ministro don Santiago Alba.

El ex consejero de la Corona, después de negarse a hacer manifestación alguna sobre la cuestión de Tánger, se ha referido al alza de la peseta, diciendo: «Es preciso tener en cuenta que España es un país que no sufre, como Francia e Italia, las consecuencias directas de la gran guerra, y que por tanto disfruta de una divisa sana. Por lo que respecta al alza un poco brusca de estos últimos días, es muy posible que sea debido a la especulación extranjera.»

Respecto a la política española, ha dicho el señor Alba: «De esto ni un palabra. Sigo con interés las evoluciones de la vida nacional en todos sus aspectos; pero me he impuesto la abstención de hacer ningún comentario.»

El señor Alba habla después de la pasividad de los intelectuales de Cataluña: «Me interesa mucho por los nobles esfuerzos que realizan los catalanes en pro de su cultura. Tengo la impresión de que la juventud catalana actual forma una generación selecta, trabajadora y culta, que habrá de servir de estímulo a todas las regiones de España. Yo, por mi parte, conozco el catalán y la literatura catalana. Le contaré un hecho de mi vida parlamentaria que le probará de qué manera conozco la lengua de Guimerá. En cierta ocasión, en el Senado, tuve que citar unos textos catalanes, que iba traduciendo directamente con tanta rapidez y facilidad que algunos amigos míos no llegaron a creer que no llevase la traducción escrita. Mi simpatía por la lengua catalana se puede encontrar en el «Diario de las Sesiones del Congreso». En 1901 defendí una queja sobre la prohibición de usar el catalán en los telegramas. Con la misma fe que lo habría hecho un diputado catalanista defendí yo los derechos de la lengua catalana.»

Me interesa—añade el señor Alba—destruir la falsa leyenda que se había construido en contra mía presentándome como un hombre poco amigo de Cataluña. Como diputado y como ministro, siempre que tuve ocasión de pruebas de mi afecto por la región catalana, y lo hice con todo entusiasmo. El decreto sobre el puerto franco de Barcelona y el de la protección de la industria nacional son testimonios elocuentes de ello.»

El señor Alba termina diciendo que sería, a su juicio, un error

lamentable pretender considerar la Cataluña de hoy con la misma mentalidad de unos cuantos años atrás, de igual manera que los problemas de la postguerra no pueden resolverse con los mismos métodos que pudieron aplicarse antes de la gran guerra.

**Del Consejo de anoche**

Impuesto sobre la transacción de ganados

A propuesta del ministro de Hacienda fué aprobado anoche también otro proyecto de cierto interés por cuanto tiende a robustecer los presupuestos municipales en una proporción bastante interesante.

Se refiere dicho proyecto al impuesto del Timbre que se venía satisfaciendo al Estado en las guías que se hacían indispensables en las transacciones de ganados.

Próxima a comenzar la temporada de ferias en las diversas zonas y provincias de España, se dispone en el proyecto en cuestión que los Ayuntamientos sean los encargados de cobrar el impuesto del Timbre sobre las guías en todas las transacciones de ganados, reservándose para robustecer su presupuesto de ingreso el 25 por 100 de dichas guías.

El propósito del ministro al encomendar a los Ayuntamientos esta función es, por una parte, la más escrupulosa vigilancia en la percepción de este impuesto, por cuanto los Municipios de las ciudades o de los pueblos donde las ferias se verifiquen se hallan en mejores condiciones para percibirlos con un mayor escrupulo, y, a cambio de esto, encuentran una remuneración que vaya a robustecer sus cajas.

**Los huérfanos de funcionarios**

Anoche se aprobó en el Consejo un proyecto de decreto por el cual se hace extensivo el beneficio otorgado a los funcionarios padres de familia numerosas, a la viuda y los hijos del funcionario en el caso del fallecimiento de éste, beneficios naturalmente independientes de los derechos pasivos que alcancen a la viuda o de la orfandad que la ley concede a los hijos.

Resultaba, en efecto, necesaria esta ampliación de los beneficios acordados en el Real decreto de referencia en razón a que los hijos de un funcionario, cuando les falta su padre, son acreedores, por la situación en que se quedan, a que no se les mermen ninguna de las ventajas de que disfrutaban cuando les vivía su padre.

**Los beneficios a los hijos adoptivos**

Fué aprobado un expediente del ministro de la Guerra, por virtud del cual se concede a los niños expósitos que hayan sido adoptados antes de los tres años de su edad iguales beneficios que a los legítimos cuando son hijos de padre sexagenario o hijos de viuda. Con este proyecto se trata de enmendar algunos casos verdaderamente anómalos, contra los cuales se ha recurrido en diferentes ocasiones ante el ministro de la Guerra.

**Las clases pasivas del Magisterio**

Uno de los asuntos más importantes resueltos por el Consejo es el que se refiere a la regulación de las clases pasivas del Magisterio.

Por el decreto-ley aprobado anoche se suprime la Caja especial de derechos pasivos, a la que contribuían los maestros con el

por 100 de sus haberes. Esta caja especial tuvo siempre ingresos inferiores a sus pagos, y el Estado enjugaba el déficit; mas la subvención aumentaba cada año, y en el pasado llegó a tres millones de pesetas. El Estado, ahora se incautará de los nueve millones en Deuda que tiene la Caja especial, y lo entregará a la Caja de Amortización, otorgando a los maestros el régimen pasivo de los funcionarios civiles, con el mismo impuesto de utilidades. Los antiguos jubilados conservarán su actual jubilación, y los maestros que cuenten con más de veinte años de servicio, los derechos adquiridos. Estas serán las únicas excepciones.

**El Rey de Suecia a España**

El Rey de Suecia llegará a Madrid el día 7 de Abril y aquí permanecerá dos días.

Después, y de riguroso incógnito, visitará España detenidamente.

**FUMADORES!**

Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos vacías; pues en cambio de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco

**Los grandes raids aéreos**

El comandante Portugal tuvo que quedarse en Bolama

Lisboa, 18.—El comandante Portugal, tripulante del «Argos», ha radiotelegrafado diciendo que el avión ha levantado el vuelo a las ocho horas y once minutos.

Con objeto de poder cargar la suficiente gasolina para la travesía, hubo necesidad de que el comandante Portugal se quedara en tierra. Beires, el jefe de la expedición, ofreció su puesto a Portugal; pero éste rehusó.

Un segundo radio recibido de Bolama para la Aeronáutica dice que el «Argos» intenta llegar a Porto Natal.

A las 14'15 la central telegráfica recibió un cablegrama de Italcable, vía Madrid, en el que se dice que el avión amará en Fernando Noronha a las 11'25 hora local. La noticia fué comunicada a la ciudad con una salva de artillería y fué acogida con grandes manifestaciones de regocijo.

El «Argos» ha cubierto esta etapa de 2.455 kilómetros en diecinueve horas.

Beires envió a la Aeronáutica el siguiente radiograma: «Lamentamos que los temporales en el Ecuador nos hayan impedido llegar a Porto Natal. Saludamos a Vucencia, convencidos de que los aviadores portugueses acaban de batir los records de distancia y duración en hidroavión. El comandante Portugal se ha sacrificado altruísticamente, y ha sido uno de los factores principales de nuestro triunfo. Le saluda Beires.»

**De Pinedo sale de San Luis**

Roma, 18.—De Pinedo salió ayer en su avión, a las tres de la tarde, de San Luis de Cáceres.

**La gratitud del Gobierno del Uruguay**

Las Palmas, 18.—Los aviadores uruguayos, en unión del cónsul de su país, asistieron a la comida que les ofreció el delegado del Gobierno de Gran Canaria en el hotel Atlantic.

Las conferencias anunciadas que habían de dar los tripulantes

del hidro «Uruguay» han sido aplazadas.

El cónsul del Uruguay en las Palmas, señor Boissier, ha recibido del ministro plenipotenciario de Madrid un despacho en el que da las gracias al pueblo y autoridades de esta capital por el recibimiento y los agasajos tributados a los aviadores uruguayos.

**Roma-Nueva York**

Turin, 18.—El aviador italiano De Bernardi, último vencedor de la copa Schneider, disputada en América, está haciendo pruebas de un nuevo hidroavión, con el

cual intentará el raid Roma-Nueva York en un solo vuelo.

Londres, 18.—Los aviadores portugueses, que salieron esta mañana, a las 6'25 de Fernando Noronha, a bordo del «Argos», han llegado a Puerto Natal. Otros dos aviadores brasileños quieren hacer la travesía del Atlántico

Río Janeiro, 18.—Los aviadores capitán Lysias Augusto Rodríguez y teniente Horges Leites, saldrán en breve para Génova, con objeto de hacer la travesía en hidroavión desde Génova a Río Janeiro.

**Importante Real orden**

**Para perfeccionar la educación física e instrucción premilitar.—Esto permitirá reducir el tiempo en filas**

Al entrar anoche en el Consejo el jefe del Gobierno, anunció que iba a firmar una Real orden.

Por esta disposición—añadió el presidente—se nombrará una Comisión que estará encargada de redactar una obra de conjunto sobre educación e instrucción «pre-militar», aprovechando la organización de varios organismos para que los jóvenes que obtengan certificados de aptitud de los mismos puedan quedar exceptuados totalmente del servicio militar activo.

Actualmente existen las rebajas de cuarenta y cinco días por cada certificado parcial. Con esta innovación, como digo, la excepción podrá ser completa. Será una obra de conjunto, que será bien recibida por todo el país.

Una vez que la Comisión que se nombra emita su dictamen y Reglamento será redactado el oportuno Real decreto.

La Real orden firmada por el presidente dice así:

«Excelentísimo señor: La dispersión de iniciativas y actuaciones encaminadas a difundir por el país prácticas y enseñanzas que robustecen la ciudadanía y perfeccionan a los individuos física y moralmente malogra en parte el noble afán de los que con acertada orientación y propósito laudable dedican sus actividades a tan importantes misiones cuales son la educación física y gimnástica, el esculitismo y el tiro. Es, pues, de absoluta necesidad de hacer concurrentes todas estas actuaciones si ha de conseguirse el objeto de facilitar con verdadera eficacia las enseñanzas citadas al mayor número posible de ciudadanos, con preferencia a los individuos comprendidos entre los diez y ocho y veintitún años de edad, y sin excluir de las dos primeras especialidades a las hembras. A este

propósito, parece lo más adecuado crear y dar vida a una gran organización nacional capaz de desenvolver la preparación ciudadana que aquellas prácticas llevan consigo, lo que permitiría, entre otras muy importantes, la notoria ventaja de abreviar los plazos de presencia en filas. Para estudiar y proyectar el Reglamento de una organización de esta clase, el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien designar una Comisión presidida por el excelentísimo señor teniente general don Agustín Latorre y Coca, y de la que serán vicepresidentes los excelentísimos señores don Francisco García Molinas y el general de división don José Villalba Riquelme, por cada uno de los cuales será a su vez designado un secretario, perteneciente, respectivamente, a la Junta Central del Tiro Nacional, al Consejo nacional de los Exploradores de España y a la Comisión interministerial de educación física e instrucción premilitar. Además, por la Presidencia del Consejo de ministros se nombrarán como vocales dos señoras, una de ellas maestra; un médico civil, otro militar, un pedagogo y un profesor de educación física. Es asimismo la voluntad de Su Majestad que esta Comisión que se constituye en un plazo no superior a quince días, a partir de la publicación de esta Real orden en la «Gaceta», de Madrid, de cuya constitución se dará cuenta por su presidente a esta Presidencia del Consejo de ministros, debiendo elevar a la misma, en un plazo de tres meses, a contar de la fecha en que se constituya la citada Comisión, el resultado de sus trabajos. De Real orden, etcétera Dios, etc.—PRIMO DE RIVERA.»

**Ecos de la provincia**

**Santa María de Nieva**

En el Centro pedagógico.—Una conversación importante

Lo fué, sin duda, la pronunciada el jueves, 16 del actual, en el salón de la escuela de niños, por el maestro de Nieva don Constantino Menéndez, que versó sobre el tema: «La enseñanza de la Física».

El señor Menéndez es uno de los valores más positivos de la España actual. Es el maestro de mañana; él no estudia en los libros últimos, sino que habla con los autores, discutiendo con ellos y diciéndoles que sueñan con sus proyectos buenos para decir en ideal.

Para escuchar al aspirante a pensión por la Diputación, se reunió un numeroso y selecto auditorio, en el que figuraban el inspector-jefe y de la zona, señor Ballesteros; algunas maestras y los maestros del Centro, el cabo de los Somatenes, el abogado, don Higinio Arribas; el médico forense, don Mariano; el propietario don Atilano Esteban y otras varias distinguidas personas.

El señor Menéndez, después de saludar al rector de la Universidad Central, señor Bermejo, su condiscípulo del Bachillerato, y dar las gracias al señor Ballesteros por haberse dignado asistir, puesto que nada nuevo puede decir, porque de todo se ha hablado, expone que la verdadera escuela será cuando tenga ropero y cantina escolar, y que por mucho que se discutan métodos y procedimientos, serán mejores los que rindan mayores resultados, por estar en un siglo muy materialista. Habla del método cíclico y combinándole con el concéntrico, porque simplifica el horario, programas, libros, cuadernos de apuntes, cartillas de ejercicios, etcétera, etc., a la par que facilita los conocimientos.

Habla después que, como en España no hay libros bastantes para esta enseñanza y faltando todos los aparatos, hay que recomendar algunos tratados de Física elementales, pues dicen que no son

suficientes los compendios, y en carece las excursiones al campo como recreo, no como trabajo, fábricas, talleres, colegios, almacenes, que toquen la experiencia que debe ser el fundamento de esta ciencia y no las demostraciones científicas que, si de algo sirven, es para perjudicar. Habla luego de los fenómenos del calor, luz y electricidad, de los adelantos de la mecánica, aparatos aplicados a las ciencias, para auxiliar la inteligencia del hombre tan impredecible. Habla de láminas de editores franceses, ingleses, alemanes, belgas y de la casa Bastinos de Barcelona.

Expone que las nociones de Física sean pocas pero fundamentales y útiles. Trata del Museo de Deroylle y Dorangeon, de la Casa Hachette, de París, y otras muy recomendables. Expresa: Hay que hacer equilibrios y cuando no hay más cosa, se pinta, para eso está el dibujo y los trabajos manuales, para hacer que la Industria progrese en todos los órdenes y año de que mejor que conversaciones, conferencias, discursos, etc., que se los lleva el aire, serían los folletos, carteles, artículos periodísticos, etc., etc., para disponer de ellos en todo momento.

Termina hablando que ni Benjani, ni Bargalló, ni Claparedo, ni Lozano, etc., etc., no sirven con sus libros más que como auxiliares, ante la realidad y la experiencia. Fué muy aplaudido y felicitado.

Luego terminó el acto el inspector-jefe señor Ballesteros, dando las gracias al auditorio, extrayendo a la clase, y diciendo el fin y alcance de estos Centros pedagógicos, para el progreso y cultura del maestro y beneficios en la Escuela del mañana.

18 3 927.

**Garbanzos para siembra**

Se venden y cambian por cochuras, hay tres tamaños en clases superiores, a precios económicos  
**Almacén de Ricardo Borregón**  
 (Sucesor de Ricardo Martín)  
 SAN AGUSTIN, 15



**Nuevos precios en baja de vehículos franco Irún**  
**COCHES DE TURISMO**

MODELOS Y TIPOS	509	503	507	512	519
Torpedo lujo.....	6.250	9.350	14.000	17.500	29.950
Spyder lujo.....	5.850	9.200	—	—	—
Spyder sport.....	6.900	—	—	—	—
Berlina.....	6.900	10.950	—	21.950	36.950
Coupé.....	—	11.500	16.500	20.250	34.500
Landaulet.....	—	—	16.950	20.500	—
Cabriolet.....	6.600	11.750	—	—	36.500

**Suplementos amortiguadores «Snubbers» (509) pesetas 115**  
**VEHICULOS INDUSTRIALES**

MODELOS Y TIPOS	509	503	505 F	SPA		
				25.C.10	30	31
Chassis.....	—	6.600	9.500	14.950	18.800	24.950
Furgoncito.....	6.100	—	—	—	—	—
Jardineria.....	6.100	—	—	—	—	—



Un misterio

resulta para muchas madres el ver como otras consiguen lo que ellas no pueden, esto es, criar sanos y robustos a sus hijos en la lactancia. Para conseguirlo, sólo es menester que la madre débil reconstruya y tonifique su organismo para poder transmitir al hijo que cria el vigor y la salud.

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Información local



Una parte de la opinión segoviana sigue intrigada por la desaparición del cadáver de la infeliz mujer que, hace algunos días, se arrojó al río Eresma desde el puente próximo al santuario de la Fuencisla.

Han resultado hasta ahora infructuosos cuantos trabajos se han realizado para hallar el cadáver de referencia.

El gran caudal de agua que lleva el río por efecto de los últimos temporales ha podido arrastrar el cadáver, o éste se halla sujeto en los márgenes, entre la maleza.

Subsiste el misterio de esta desaparición, como epílogo trágico del drama.

El secreto pertenece por entero al Eresma, en cuyo fondo se oculta el cadáver de la protagonista de esta dolorosa historia.

De sociedad

Viajes Han salido: Para Madrid, el interventor de esta sucursal del Banco de España, acompañado de su hija Encarnita.

También para la Corte, donde pasará una temporada, la señorita María Teresa Pérez Dueño, en compañía de su hermano el médico de la Armada, don Francisco.

Han llegado: De Madrid, la señorita María Luisa Huelva.

Para la fiesta musical del día 24 Las personas que desean adquirir localidades para el acto musical que se celebrará el día 24, con motivo del centenario de Beethoven, podrán hacerlo sin aumento de precios, en el edificio de la Universidad Popular, calle de Colón, de seis a ocho de la noche.

Enfermos Se encuentra ligeramente enfermo el funcionario de este Ayuntamiento don Alejandro Barba.

También se halla algo indispuerto el inspector de Primera Enseñanza de esta provincia, don Antonio Ballesteros. Les deseamos un rápido restablecimiento.

Nuevo destino A petición propia, ha sido destinado a San Sebastián el ilustrado oficial del Cuerpo de Telégrafos y estimado paisano nuestro don Gregorio Aranz, que

prestaba actualmente sus servicios en la estación de Segovia.

Lamentamos su ausencia. Fiesta onomástica Hoy celebra la fiesta de sus días la distinguida esposa del director del Banco Español de Crédito, de esta población, don Jerónimo Blaya.

Reciba nuestra más respetuosa felicitación.

CAMISAS DE CABALLE O Esmerada confección Última novedad CASA FERMIN - La más surtida TEJIDOS Isabel la Católica, número 6 (Calle Real)

Segovia religioso

Fiesta del Santo Escapulario Mañana, en la iglesia de las MM. Carmelitas de San José (plazuela de la Merced), se celebrará la fiesta mensual del Santo Escapulario de la Virgen del Carmen, a las cuatro y media de la tarde, con exposición del Santísimo, estación, rosario y plática, por un P. Carmelita, terminando con la bendición del Santísimo.

Misiones en San Millán

El próximo lunes, por iniciativa del señor cura párroco, darán principio, en la iglesia de San Millán, de esta ciudad, los ejercicios de misión cuaremales.

Estarán a cargo de los reverendos PP. Chaubel y González, rectoristas.

Todos los días, a las seis y media, misa y plática. A las cuatro de la tarde, catequesis para los niños.

A las seis y media, rosario, plática doctrinal y sermón, por el Padre Chaubel.

El viernes, 25, será la misa de comunión general, que oficiará el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis.

SUETOS

HERNIADOS Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

CAFÉS TORREFACTOS marca EL CAFETO SIN RIVAL PROBADLOS DE VENTA EN ULTRAMARINOS Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Se venden chotas, becerras, holandesas, de ocho y nueve meses. Para tratar, con Nicomedes Pascual, en Escobar de Polendos.

M. LOBO

SASTRE CERVANTES, NUMERO 21 Ha recibido una preciosa y extensa colección de trajes para la temporada de primavera y verano CERVANTES, 21.- SEGOVIA

El cadáver de Nicolasa Cabrero

Hoy ha sido hallado en las aguas del río Eresma el cadáver de Nicolasa Cabrero, que según nuestra información de los pasados días, se presume haberse suicidado arrojándose a sus aguas, aunque realmente no se sabe si la muerte fué debida a un accidente.

El cadáver ha sido hallado en la parte del río inmediata al ventorero de San Pedro Abanto.

El cuerpo ha sido enviado al depósito judicial.

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 5 TARDE Artillería

Se han declarado aptos para el ascenso, a los comandantes de Artillería señores Martín Homs, Jordán y Andreu; tenientes Orozco y Serrano, y alféreces Sánchez y Compañy.

Se declara en situación de disponible a los comandantes señores Olleros y Mayaría, y en reemplazo, por enfermo, al capitán señor Alau.

Se anuncia concurso para proveer una plaza de teniente ayudante de profesor de la Academia de Artillería.

En Palacio El estado del Rey es satisfactorio. Se ha levantado éste del lecho esta mañana.

En la Presidencia El presidente no ha despachado con Su Majestad. Recibió al ministro de Justicia, al general Bazán, con el que trató de la próxima reorganización de la Policía en Barcelona.

CORRESPONSAL



CACHARRERIA

DE María Delgado VIUDA DE Gregorio de Pab os (Matilla)

Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar : : : esta casa : : :

Precios sin competencia MUERTE Y VIDA, 7 SEGOVIA

AVISO IMPORTANTE GRAN DESPACHO DE CARBONES En la calle de José Zorrilla, 54 Merca de carbonilla superior, ídem galleta, cok, antracita, carbones vegetales, cisco y leñas de todas clases, menudo para fraguas

(No confundirse) José Zorrilla, 54 ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSÉ GARCIA

Table with 2 columns: Pescados recibidos and Precio. Lists items like Merluza, Congrio, Beaugos, etc. with prices in Medio kilogr.

Advertisement for Citroën cars. Title: 'Intenificando sin cesar su producción CITROËN baja nuevamente sus precios. Tarifa a partir de 1.º de Marzo de 1927 COCHES DE TURISMO'. Lists models like Torpedo de Serie, Comercial, Especial Lujo, etc. with prices in pesetas.

Advertisement for 'Agua de Colonia GIRALDA'. Text: 'Perfumada con flores del vergel andaluz. Para el baño, toilette y lociones. Unas gotas en la ropa, la saturan con su fragancia suave e inimitable. FRASCO, 5 PESETAS. TENA / SEVILLA'.

Advertisement for 'Labores del Hogar'. Text: 'Es la nueva revista que ofrece al público los más modernos y elegantes modelos de toda clase de labores con clarísimas explicaciones para su ejecución. El número de este mes publica: «Un sweater a cuadros», «Metaloplastia», «Una labor artística española del siglo XVI», «Nuevos modelos para pañuelos», «Flores de pluma», «Consultorio» y cuatro grandes suplementos en colores con modelos de peinetas, un cuadrado de malla, una cubierta de misal, adornos para chales, bolsos, sombreros, etcétera. Solicite muestras que se envían gratuitamente, y condiciones de suscripción a «LABORES DEL HOGAR». Diputación, 211.—Dept.º 52 BARCELONA'.

Advertisement for 'Ingeniería y material :: industrial (S. A.) ::'. Text: 'GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15 Apartado 69.—Teléfono 17-12.—Telegramas «REPREX»'. 'Motores para aceites pesados DIESEL y SEMI-DIESEL, de GASOLINA, HIDRAULICOS y ELECTRICOS, BOMBAS de todos los tipos y sistemas y para todos los usos agrícolas e industriales'. 'LABRADORES, REGAD VUESTROS CAMPOS! Pedid detalles y presupuestos a INGENIERIA Y MATERIAL INDUSTRIAL (S. A.) GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15'.

Advertisement for 'Venéreo - Sífilis - Hernias'. Text: 'Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO Consulta: de dos a cuatro de la tarde JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELÉFONO NÚM. 9 (SEGOVIA)'.

Advertisement for 'La Segoviana'. Text: 'Fábrica de baldosines de cemento - DE - MANUEL GOMEZ Plazuela de El Salvador, número 16 Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro ly con mejores cementos y pinturas finas QUIEN LE INTERESA DEBE VERLOS NOTA.—Esta casa se encarga de su esmerada colocación'.

Advertisement for 'FEDERICO DORDA Y ANGULO'. Text: 'MÉDICO Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis Consulta diaria: de 2 a 4 y de 7 a 9 ISABEL LA CALOLICA, 7, 1.º (CALLE REAL).—SEGOVIA'.

# SEMANA SANTA

EN  
SEVILLA  
TIERRA SANTA  
EGIPTO  
ATHENAS  
VENECIA

CON EL VAPOR DE LUJO  
"NEPTUNIA,"

DE LA S. I. T. M. A. R.  
15.000 TONELADAS 2 HÉLICES  
Cruceiros de primavera

N. B.—Se despachan billetes desde CADIZ, para MALAGA, BARCELONA, MONACO y GENOVA  
INFORMES: a SOC. "ITALIA AVÉICA,"  
BARCELONA: Santa Mónica, 1 y 3  
MADRID: Alcalá, 47  
CADIZ: Isabel Católica, 22  
SEVILLA: Cristóbal Colón, 14  
MALAGA: Cortina del Muñile, 21

# Ya está listo para que Vd. lo conduzca

Un nuevo Chevrolet  
que responde a la demanda  
actual de un coche de moda



LINEAS elegantes y una silueta moderna indican a usted que el Chevrolet 1927 satisface a comprador más exigente de un coche de moda. De acuerdo con los estilos de este año, están los nuevos acabados Duco de irresistible belleza, las carrocerías largas y bajas de líneas acentuadas por una moldura doble; aletas de una pieza bombeadas, del mismo estilo que las que llevan los coches mejores del mundo; faros cónicos, un radiador más ancho, dando todo ello al coche un aspecto realmente magnífico y aristocrático, lo que hasta ahora era exclusivo en coches costosos. Chevrolet, construyendo más de 3.000 coches por día, puede ofrecer este coche a los precios asombrosamente reducidos que se indican a continuación. La belleza del Chevrolet es permanente, pues este coche no se embellece después de construido, sino que se construyen hasta sus piezas más pequeñas siguiendo los más altos ideales de la belleza y la estética. Todas las carrocerías cerradas son Fisher, el mayor constructor de carrocerías de alta calidad del mundo. Entre las mejoras del interior del coche figuran un tablero de instrumentos más bonito y mejor equipado y manijas de fácil manejo en las puertas. Siendo la construcción del chasis tan perfecta como la de la carrocería, tanto en llano como en cuesta el Chevrolet lleva con toda facilidad y comodidad a cinco personas. Debido a la suspensión del chasis, que absorbe las irregularidades de las peores carreteras, y a sus asientos mullidos y bien tapizados, un descanso pasear en este coche. Se sorprenderá usted al ver lo reducido-

que son los gastos de entretenimiento del Chevrolet. Aun cuando hay servicio Chevrolet en todas partes, es una característica muy de apreciar lo poco frecuente que son las reparaciones en este coche. Su primer paseo en un Chevrolet le hará ver las razones por las cuales este coche es el preferido no solamente por aquellos que pueden poseer un coche, sino también por aquellos que tienen coches grandes y costosos y que prefieren el manejo fácil y sencillo de este nuevo y más hermoso Chevrolet. Visite al Concesionario que indicamos a continuación. Pídale una demostración de este nuevo Chevrolet

PRECIOS  
(Sujetos a variación sin previo aviso)

TURISMO	6.590 Ptas
ROADSTER	6.590 Ptas
SEDAN	7.950 Ptas
COACH	7.950 Ptas
COUPE	7.950 Ptas
LANDAU SEDAN	9.000 Ptas
CABRIOLET COUPE	8.800 Ptas
CHASIS comercial	5.125 Ptas
CHASIS camión de una tonelada	6.500 Ptas

Para Transportes Económicos  
CHEVROLET  
Precios en nuestros depósitos de BARCELONA, MALAGA o BILBAO  
Todos los coches completamente equipados, incluido el 5.º neumático. La camioneta de una tonelada vendrá equipada con ruedas de madera sin 5.º neumático.  
GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.  
Plaza de Cánovas, 4 MADRID

# CHEVROLET

CONCESIONARIOS EN TODAS PARTES  
CONCESIONARIO EN SEGOVIA  
Angel Pulido Barcia  
INDEPENDENCIA, 2

## APOPLEJIA PARALISIS

Se evita y cura radicalmente con Antiapoplético "Berdaguer"  
Depura y activa la circulación de la sangre  
26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálitico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su prostración es absoluta..., no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPLOPETICO VERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina  
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7 y principales farmacias de España.  
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 173, principal BARCELONA

## ¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al  
Comité del Nitrato de Chile  
Barquillo, 21, Apartado núm. 6. — MADRID

## LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIÉNICA"

Agua vegetal de Arroyo  
Maravilloso producto para restituir a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano.  
Se la halla presentada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata.  
Pídanse en Perfumerías y Farmacias.  
¡Descubrir de las imitaciones! 50 años de éxito.

## MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

Las de mejor resultado y las más elegantes.  
WERTHEIN  
MAQUINAS ESPECIALES  
de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.  
Dirección general en España: RAPIDA, S. A.  
AVIÑO, 9. Apartado 733. — BARCELONA  
PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

## Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este irratamiento  
DOCTOR ILLANES  
Hortaleza, 17, principal, Izquierda. — MADRID

## VINO DE DEPTONA ORTEGA

TONICO RECONSTITUYENTE

## SARNA

Sin baño, sin peligro y rápidamente la cura el Antisárnico Marti  
Venta en todas las farmacias

## JARABE ORIVE

El mejor remedio para el peor catarro  
JARABE ORIVE  
Precio, 4,25 pesetas

## Correos y Telégrafos

Convocadas 102 plazas en Correos y 151 en Telégrafos.  
Preparación en clases y por correspondencia por JIMENEZ SANCHEZ FLOREZ NIN y POL.  
Programa oficial gratis y «nuevas» con testaciones completas.  
Funciona además la preparación de auxiliares de Contabilidad (100 plazas) por FABREGAS DEL PILAR, PRADO y CAMPS.

## EDITORIAL REUS

PRECIADOS, 1.—MADRID  
Correspondencia A. artado 12.12

## REUMATICOS

Vuestra curación es «segura, rápida y radical», con TRATAMIENTO ANTIRREUMATICO HERNANZ. No envíe dinero; se manda contra reembolso. Pida folleto gratis a Laboratorio «CODEX».  
Apartado 9.050  
MADRID

## Mercados

SEGOVIA  
Trigo, a 85 reales la fanega.  
Centeno, a 65 id., id.  
Cebada, a 40 id., id.  
Algarrobas, a 52 id., id.  
Yeros, a 51 id., id.  
VALLADOLID  
Trigo, a 21,25 pesetas los 45,24 kilos.  
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 15.  
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 10,00.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 18.  
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 12,75.  
SEPUVEDA  
Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 45 libras.  
Centeno, a 14,00 id., id.  
Cebada, a 11,50 id., id.  
Avena, a 7,00 id., id.  
Algarrobas, a 15,00 id., id.  
Yeros, a 14,00 id., id.  
AREVALO  
Trigo, a 85 reales 119 94 libras.  
Centeno, a 60 id., id.  
Cebada, a 40-41 id., la fanega.  
Algarrobas, a 48-50 id., id.  
SANTA MARIA DE NIEVA  
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 20,75.  
Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 14,50.  
Cebada, los 52,20 kilos, a 9,75 id.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,25 id.  
CANTALEJO  
Trigo, a 77 reales la fanega.  
Centeno, a 62 id., id.  
Cebada, a 42 id., id.  
Algarrobas, a 64 id., id.  
Yeros, a 55 id., id.  
Harina de 1.ª, a roba a 32 d.

## La verdad en el amor

NOVELA ORIGINAL  
— de —  
RAFAEL PEREZ Y PEREZ

—¡Nos veremos!... amenazó Lola Padilla con mirada fulgurante.  
—Está bien; ¡nos veremos!... contestó Isabel aceptando el reto a la vez que cerraba la puerta con fuerte golpeazo.  
El marqués de Casa-Terraes continuaba implorando; Mariflor sabía que en aquel instante, era sincero, pero sabía igualmente que en cuanto poseyese de nuevo el amor que ahora se le escapaba, volvería a reincidir mil veces, causando la infelicidad de la mujer de corazón que a él se uniera.  
—¿No me crees, Mariflor?  
—No. Quieres ser bueno, pero no lo

serás, y yo no puedo encadenar mi vida, que necesita mucho cariño, a la de quien no le tiene bastante fuerte para rechazar las tentaciones. Esto se ha terminado, Carlos. Hace tiempo que en mi alma sentía yo que agonizaba algo... y era tu amor, que se iba muriendo lentamente. Yo buscaba la Verdad... ¡y en tí, no estaba!  
¡La Verdad! ¡Tan cerca que la tuvo de su mano!...  
Mariflor oía la voz llena de lágrimas de Juan María Valcárcel en aquella noche intensa y feliz de la Fontana, y a luz del desencanto amargo, creía recordar en aquellas entonaciones cálidas el matiz sincero de esa Verdad que en vano pretendió hallar después.  
Y así, mientras Casa Terraes formulaba juramentos y protestas, ella con mirada melancólica, buscaba en el pasado la silueta inolvidable del que pasó a su lado, a todo amor y verdad.  
El almuerzo transcurrió sin que ninguno de los invitados se diese cuenta de la

alteración del equilibrio en ciertos espíritus; pero a la fina perspicacia del barón de Artís, no escapó el ceño fruncido ni la mirada centelleante de Dolores Padilla, cada vez que se detenían sus ojos en la cara angustiada de Carlos Casa-Terraes. Conocía demasiado esa mirada incendiada de cólera que tantas veces se había posado sobre él furiosa, a raíz del fracaso pasado: todo esto llevóle inquieto y desasosegado hasta el punto de atender maquinalmente a la señora del ministro de Estado, junto a la cual tocóle ocupar asiento en la mesa, y de sufrir algunas distracciones que su compañera recibió asombrada, toda vez, que la galantería del barón de Artís era proverbial. Perplejo, dábale a mirar a su novia, que al lado de Casa-Terraes debía sermonearle, por cuanto el marqués apenas probaba boca do ni respondía palabra, confuso y contrito como un colegial arrepentido; por otro lado, Mariflor Montalvo, junto al marquesito de Ortigueira, hablaba lentamente, con gesto de cansancio, y tenía en la cara un livor sospechoso y en los ojos una expresión de vaguedad y en los labios un rictus dolorido...  
Todo aquello dábale al barón de Artís bastante en qué pensar. Por fin, servido el café, la etiqueta permitió a los grupos de muchachos aproximarse, y entonces fué cuando Isabel paseando del brazo con Pablo bajo una frondosa alameda de castaños, le refirió ce por ce, todo lo acaecido.  
—Yo entiendo que esto no tiene arreglo... —epilogó la de Romantell.  
—No, repuso el barón; el cariño no estaba suficientemente arraigado en el alma de Mariflor... y ha huído. Quizá vaya ahora volandero a buscar otro nido... ¿sabes, Isabel? Tengo mis sospechas.  
El barón habló entonces con una viva simpatía de Juan María Valcárcel; Isabel desconocía este nombre y el secreto guardado por su amiga, dábale a entender bien claro, que todo lo que se relacionaba con Juan María Valcárcel, era para ella objeto de misteriosa veneración.  
—¿Tú crees entonces que el rom-